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CONSELHO DO PLANO DIRETOR MUNICIPAL - CPDM 

ATA DA 4º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CPDM o 

No dia dois de junho do ano de dois mil e vinte e um, as quatorze horas, reuniu-se o Conselho 

do Plano Diretor Municipal por videoconferência utilizando o aplicativo Google Meet, com a 

presença do Presidente Giuseppe Coutinho Silveira, o Secretário de Plenário Jurandi Giovanni, 

a Secretária Executiva Durcilei Bosio —- SEMPLA; e dos seguintes Conselheiros: Fabio Moro 

Nascimento Lima — SEMPLA, Jacileia Gadiolli da Silva — SEMOB: Franciene de Campos 

Bortolini — SEMAM: Rita de Cássia Alves Moreira — SEMTUR: Wellington Meireles 

Carvalho — SETRANS: Marcos Valério Sagrilo Teixeira — SEMAG; Zita Rosana Pancieri 

Marino — SEMDE: Pedro Henrique de Mattos Pagani — PROGE; Marcus Vinícius Garuzzi 

Martinelli - Câmara de Vereadores; Aderjanio Pedroni — CDL; Plínio Angelo Broeto — AETA; 

Roque Tadeu Luchi — AMEAR: Brenner Carlesso e Peter Barroso Boos — AMOC: Eduardo 

Saccani Vescovi e Jhonis Gomes Silva — CAU; Márcia Silva Bobbio — Sindicato Rural; Renato 

Alves Pereira — SAAE; Wellingotn Moura Pego — AITG e a convidada Rosiana Barcelos Lirio 

Diretora do CMEB “Paulo Freire”. Após verificar a existência de Quorum, o Presidente 

Giuseppe Coutinho Silveira inicia a condução dos trabalhos da 4º Reunião Ordinária do 

Conselho do Plano Diretor Municipal do ano de dois mil e vinte e um. ITEM 1: ABERTURA 

E CONSIDERAÇÕES INICIAIS. ITEM 1.1: Informações aos conselheiros: o Presidente 

Giuseppe Coutinho Silveira agradece a presença de todos, faz a leitura da pauta da reunião e 

passa a ordem dos trabalhos ao Secretário de Plenário Jurandi Giovanni que conduz a reunião 

conforme pauta do dia. ITEM 2: ORDEM DO DIA: ITEM 2.1: Ofício SEMED nº 239/2021 

— Requerente: SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO: A relatora Jacileia Gadiolli 

informa que a Secretaria de Educação por meio do Memorando nº 239/2021, propõe alteração 

nas cláusulas 22 e 23 ao Termo de Compromisso nº 005/2015, celebrado entre o Município de 

Aracruz e os empreendedores do Residencial Felicidade II, localizado no Bairro Cupido em 

Aracruz. Dentre as condicionantes ficou definido na cláusula 22 que a empresa iria elaborar os 

projeto e construir duas salas de aula e na cláusula 23 a aquisição e implementação de alguns 

equipamentos no CMEB “Paulo Freire”. No momento de iniciar o cumprimento das 

condicionantes foi verificado que a proposta apresentada conforme croqui disponibilizado a 

empresa e, após visita técnica à escola, identificou a necessidade de adequação do projeto 

técnico elaborado e após levantamento de estimativa de custo, identificou que a modificação 

teria um valor maior do que o acordado no termo de compromisso, que foi aceito pelo 

empreendedor, visto que a modificação atende demanda da unidade educacional conforme 

normas técnicas vigentes. A Diretora da Escola Rosiana Lirio informa que o CMEB “Paulo 

Freire” atende uma demanda de educação infantil e ensino fundamental I e II. É a única escola 

na rede municipal na sede com lista de espera que tem aproximadamente oitenta crianças no 

ensino infantil aguardando vaga e a construção das duas salas irá atender pelo menos quarenta 

crianças. A Conselheira Jacileia informa que após a estimativa de custos o item da cláusula 22 

ter ficado maior que os custos apresentando no termo de compromisso, desta forma alguns dos 

equipamentos da cláusula 23 foram retirados para investir um valor maior na construção das 

salas. A relatora é favorável a alteração das cláusulas 22 e 23 do termo de compromisso visto 

que o projeto atual vai atender as demandas do CMEB bem como atende as normas técnicas 

vigentes. O Secretário de Plenário Jurandi Giovanni coloca o parecer em votação. Após 

discussão do conselho e entendendo que a alteração do projeto vai contemplar quarenta 
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crianças que estão na lista de espera e visto que o projeto atende as normas técnicas vigentes, O 

Conselho é favorável ao parecer da relatora e delibera pela aprovação, por unanimidade, a 

alteração das cláusulas 22 e 23 do termo de compromisso. ITEM 2.2: Oficio nº. IM-MA- 

2105-1-1-115 — Requerente: IMETAME METALMECÂNICA LTDA: O Secretário de 

Plenário Jurandi Giovanni informa que a Empresa IMETAME METALMECÂNICA solicitou 

a atualização do termo de referência para elaboração do EIV da ampliação de parte da empresa 

na Sede do Município, visto que o último termo emitido havia vencido por ter sido emitido há 

um ano. Após análise da comissão técnica foi feito algumas adequações, conforme já foi 

enviado por e-mail, e o relator Fábio Lima vai apresentar as atualizações. O Conselheiro 

Aderjânio Pedroni pergunta se o termo de referência é modelo padrão para todos os 

empreendimentos. O Secretário de Plenário Jurandi Giovanni informa que são três modelos de 

termo de referência, sendo um termo específico para empreendimentos industriais, um termo 

para loteamentos residenciais e um para porto. O relator Fábio Lima faz uma apresentação do 

termo com foco nos pontos principais de alteração do termo. O Termo de Referência da 

IMETAME METALMECÂNICA está sendo atualizado para o ano de dois mil e vinte e um, 

com as diretrizes da documentação a ser apresentada pela empresa. Inicia-se com as 

informações do empreendedor, da empresa de consultoria que vai fazer o estudo da empresa e 

identificação dos profissionais que farão o estudo e as informações do empreendimento. Um 

ponto importante é o sistema viário e sistema de transporte dentro da área de influência deve 

ser estudado e apresentado soluções para que o problema seja resolvido. Foram inseridas no 

termo as obras viárias que devem ser consideradas como a implantação do binário, a, 

duplicação da Avenida Castelo Branco e o Anel Viário. As informações solicitadas são de 

acordo com o que estabelece o Estatuto das Cidades. Na conclusão do estudo o 

empreendimento deve apresentar os impactos que serão causados na área de influência bem 

como as medidas mitigadoras e compensatórias. O Secretário de Plenário Jurandi Giovanni 

coloca em discussão o assunto. O Conselheiro Aderjânio Pedroni pergunta se é necessária a 

aprovação do termo visto que a empresa já atua no município. O Secretário de Plenário Jurandi 

Giovanni informa que ao longo do tempo a empresa foi crescendo e não aprovou os projetos de 

ampliação realizada. A empresa deu entrada no processo para regularizar o empreendimento e 

na análise dos projetos da Secretaria de Obras, os técnicos identificaram que a empresa 

ultrapassou os seis mil metros quadradros de área construída e dessa forma deve apresentar o 

estudo de impacto de vizinhança. O Conselheiro Peter Boos fala da preocupação que não é 

específica com a empresa IMETAME, mas da saturação industrial de Aracruz, gerando muitos 

empregos e beneficiando pessoas do entorno, não consegui absorver os empregos dentro do 

município, transformando Aracruz num parque industrial e assim acumular o ônus do 

problema existente com o fluxo de trânsito. O Conselheiro Eduardo Vescovi pergunta por que 

está atualizando o termo e porque a empresa não cumpriu no prazo. O Secretário de Plenário 

informou que devido a pandemia do COVID-19 a IMETAME não teve condições de contratar 

empresa de consultoria para a execução do estudo. Após ampla discussão o Secretário de 

Plenário Jurandi Giovanni coloca a alteração do termo de referência em votação que é 

aprovado por unanimidade. ITEM 2.3: Processo nº 5051/2021 — Requerente: SETRANS — 

SECRETARIA DE TRNSPORTES E SERVIÇOS URBANOS: O Relator Renato Pereira 
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85 informa que a Secretaria de Transportes solicita carta de anuência para uso e ocupação do solo 

86 para de instalação de ecoponto no Bairro Segatto para a atividade de transbordo, triagem e 

87 armazenamento temporário de resíduos da construção civil ou resíduos volumosos. A área está 

88 classificada como pertencente ao Grupo 3, inserida em ZPE — Zona de Projetos Especiais. O 

89 local indicado para desenvolvimento da atividade é um terreno de propriedade do município de 

90 Aracruz. A localidade é de fácil acesso a população facilitando assim a carga e descarga dos 

91 caminhões e hoje o local já é utilizado por vários moradores para o descarte irregular de lixo. 

92 Em vistoria ao local pode constatar que a área indicada é bem extensa, sendo possível a 

93 instalação do ecoponto, mas ressalta que próximo a área possui um campo de futebol de terra, 

94 onde as crianças utilizam para brincar no final do dia e fim de semana. Considerando a área de 

95 convivência ao lado do local indicado, sugere a avaliação da secretaria de esportes sobre a 

96 instalação de tela proteção ou cerca entre o campo e a rua onde irá trafegar os caminhões pra 

97 carga e descarga das caixas coletoras de lixo. Entende a importância do ecoponto na localidade 

98 visto que os moradores não têm local específico para o descarte dos resíduos e como o mesmo 

99 vem sendo feito direto no solo e com a vinda de chuvas o lixo depositado no terreno acaba indo 

100 para dentro do valão. Desta forma o relator Renato Pereira é favorável pela liberação da carta - 

101 de anuência para funcionamento do ecoponto no Bairro Segatto. O Secretário de Plenário 

102 Jurandi Giovanni coloca o assunto em discussão. O Conselheiro Peter Boos é favorável ao 

103 parecer do relator, mas destaca que as áreas de propriedade do município devam ser utilizadas 

104 | para praças e área de convivência e que os próximos ecopontos sejam instalados às margens do 

105 perímetro urbano para garantir a valorização das áreas nobres do município. O conselheiro 

106 Eduardo Vescovi fala que por ser uma área vulnerável para alagamento que a SETRANS se 

107 comprometa em épocas de chuvas a recolher os resíduos o mais rápido possível para evitar 

108 essa situação. O Conselheiro Brenner Carlesso manifesta a preocupação com as crianças no 

109 local e que deve ser limitada a velocidade dos veículos no local. Após ampla discussão os 

110 conselheiros votam favorável conforme parecer do relator. ITEM 3: ASSUNTOS DE 

111 INTERESSE GERAL: O Presidente Giuseppe Coutinho Silveira agradece a participação de 

112 todos. Sem mais a tratar, o Presidente declara encerrada a 4º Reunião Ordinária do CPDM, da 

113 qual é lavrada a presente ata, assinada por mim, Durcilei Bosio, secretária-executiva, e demais 

    

114 Conselheiros presentes. 

115 

116 Aracruz, 02 de junho de 2021. 
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